

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

## ПЕРВАЯ ПОСЛЕВОЕННАЯ ВЕСНА

Партия и правительство поставили перед сельским хозяйством задачу—повысить в 1946 году урожай всех сельскохозяйственных культур. От решения этой задачи в значительной мере будут зависеть темпы восстановления и дальнейшего развития всех отраслей нашего народного хозяйства.

Чтобы вырастить хороший урожай, нужно в период весенних работ приложить на полях самую передовую агротехнику. Первая послевоенная весна должна быть весной высокой агротехники.

Борьба за хороший урожай не может быть сведена к отдельным агротехническим приемам. Задача состоит в том, чтобы применить в сочетании все агротехнические мероприятия. Это значит—правильно разместить культуры в полях севооборота, тщательно подготовить семена, своевременно проронить зябь, провести раннюю весеннюю вспашку, широко применить местные удобрения, доброкачественно засеять поля. Для засушливых районов первостепенное значение имеет влага. Значит, нужно организовать задержание талых вод.

Для обеспечения высокого урожая озимых необходимо (там, где это целесообразно) провести боронование посевов. Сделать это надо в первые же дни весенних работ. Надо подкормить озимь, особенно на тех участках, где растения вышли из зимовки ослабленные.

Опоздание с началом весенних полевых работ всегда считалось большим злом. В нынешнюю весну опоздание особенно недопустимо, ибо объем работ очень большой. Сейчас в каждом колхозе и в каждой брига-

де нужно установить постоянное наблюдение за посеванием почвы и начинать полевые работы выборочно, не упуская ни одного часа драгоценного времени.

В этом году надо организовать самый строгий контроль за качеством полевых работ. Следует возобновить оправдавшую себя практику выделения наиболее опытных пожилых колхозников, чтобы они повседневно следили за качеством работы в поле. Но контроль будет действительным только тогда, когда каждый замеченный недостаток будет немедленно исправлен.

Особое внимание должно быть обращено на повышение урожайности масличных культур. В последние годы многие колхозы ослабили внимание к масличным культурам. В результате посевные площади сократились и урожайность масличных культур снизилась. Мириться с этим нельзя.

Задача состоит в том, чтобы коренным образом улучшить агротехнику масличных культур и получить высокий урожай. Размещать посевы масличных культур надо по лучшим предшественникам. Важно посеять их вовремя и доброкачественно. Горчицу, рыжик, масличный мак требуется высевать до начала сева других яровых культур, а подсолнух, лен-кудряш, периллу и сафлор—одновременно с ранними колосовыми.

Исключительно важное значение имеет организованность в подготовке к весеннему севу. Хорошая организация решит успех всей посевной кампании. Важно тщательно расставить наличные силы и средства, ознакомить каждого колхозника с планом

весеннего сева, с показателями, за которые он должен бороться в этом году. Каждый колхозник заранее обязан знать свое место в поле.

Многие колхозы испытывают большие затруднения с тягловой силой, особенно колхозы освобожденных районов. Значит, нужно обеспечить высокопроизводительную работу трактора. Повышение производительности тракторного парка должно быть достигнуто в первую очередь за счет лучшей организации труда и укрепления дисциплины в тракторных бригадах. Руководителям МТС необходимо установить такой порядок, чтобы ежедневно к концу дня им была известна выработка каждого тракториста. Если задание не выполнено тем или иным трактористом, значит нужно срочно помочь ему, взять его под свое наблюдение. Только так можно добиться общего повышения производительности тракторного парка.

Одновременно с этим надо более производительнее использовать живое тягло колхозов, привлечь к полевым работам бычков, а также малопродуктивных коров. В горячую весеннюю пору надо сократить всякие внутривозрастные разъезды и перевозки, чтобы высвободить лошадей, волов и другое тягло на полевые работы.

Нынешняя весна будет нелегкой. Перед колхозами и машинно-тракторными станциями стоят немалые трудности. Но работники социалистического земледелия, показавшие высокую трудовую доблесть в годы войны, сделают все, чтобы первый год новой сталинской пятилетки стал годом решительного повышения урожайности наших полей.

### Весна может застать в расплох

В этом году колхоз „Красный партизан“ должен засеять 76,5 га яровых культур. В подготовке к севу колхоз должен вывезти 1398 тонн навоза, 160 тонн торфа, собрать 20 центнеров золы, заготовить и вывезти 5 тыс. жердей и 5 тыс. кольев.

На 20 апреля колхоз вывез 510 тонн навоза, 106 тонн торфа, собрано 33 центнера золы, заготовлено 5000 жердей и 2240 кольев.

Такая медленная подготовка, особенно, с вывозкой удобрения объясняется тем, что в колхозе слабая трудовая дисциплина. Колхозники Травина и Естосева за три с половиной месяца не выработали ни одного трудодня, ряд колхозниц выработали от 5 до 10 трудодней, а правление колхоза во главе с председателем Федоскиным ни каких мер к лодырям не принимает.

С. Б.

### КОМСОМОЛЬЦЫ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Комсомольцы Селедской территориальной организации помогают колхозу „Красный партизан“ в подготовке к весеннему севу. В марте они вывезли на поля 15 тонн навоза.

В этом месяце комсомольцы решили заготовить колхозу 400 штук жердей и кольев. В воскресенье, 14 апреля, заготовили и вывезли 250 штук кольев.

С. Колесов.

## По Советскому Союзу

С мест продолжают поступать сообщения о новых производственных успехах трудящихся в предмайском соревновании. На днях новый выдающийся рекорд установил проходчик шахты № 24 треста „Донской уголь“ комбината „Москвоуголь“ Николай Абуев. За одну смену он выполнил свою месячную норму на 119,4%.

Отличных результатов добывается в соревновании молодежь Уральского вагоно-строительного завода в Свердловске. В бригаде токарей комсомолки Мария Осиповой производительность труда повысилась за первые 10 дней апреля почти втрое.

В Армянской ССР сооружается подземная гидроэлектростанция. Она будет расположена на глубине 60 метров ниже уровня озера Севан. На строительстве выполнено уже около половины всего объема подземных работ. Скоро на подземных площадках будут установлены мощные турбины. Воды Севана пройдут через туннель, соединяющий станцию с дном озера, приведут в движение турбины.

Начато строительство авторемонтного завода в Мичуринске, Тамбовской области. При работе на полную мощность завод будет капитально ремонтировать автомашины для 8 центральных областей страны и производить 2 вагона запасных частей в сутки.

Восстановлено первая очередь Псковской шпалочной фабрики им. Калинина. Фабрика начала выпускать английский шнур и тонкий шпагат. налаживается изготовление каната и веревки.

Закончены восстановительные работы на Клембовском сахарном заводе, Каменец-Подольской области. Заводо восстановлено не только производственные постройки, но и весь жилой фонд.

Министерство коммунального хозяйства РСФСР широко развернуло строительство, разрушенных войной мостов через крупные реки Советского Союза. Мосты через Волгу в Сталинграде и Калинин будут готовы к концу лета.

В городе Исерп, Свердловской области, начато строительство завода пластических масс. Он будет выпускать гребни, пуговицы и другие изделия широкого потребления. Новое предприятие вступит в эксплуатацию в конце этого года.

Министерство легкой промышленности Казахской ССР приступило к постройке новых кожевенных заводов. В этом году в республике будет пущен Кызыл-Ординский завод. Его годовая мощность—8 миллионов квадратных дециметров юфти, 300 тонн подошвенной кожи.

В Сталинграде успешно восстанавливаются лесокombинат им. Куйбышева. Сушильный цех и пилотный завод уже работают. Сейчас идет строительство двух четырех-рамных цехов с годовой производительности 350 тысяч кубометров пиломатериалов.

500 колхозов Куйбышевской области получают в этом году электрический свет. Для этого будет построено 364 колхозных электростанций. В одном только Челно-Вершанском районе колхозники сооружают 19 гидроэлектростанций.

Харьковский тракторный завод выпускает тысячный трактор послевоенного выпуска. В этом году возрожденный завод дал стране почти столько же тракторов, сколько за весь прошлый год.

На Украине в полном разгаре весенний сев. 10 областей республики уже перевыполнили план сев ранних зерновых культур. В Николаевской области развернулся сев сахарной свеклы.

Колхозы Ждановского района первыми в Азербайджанской ССР закончили сев египетского хлопка.

Колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Белоруссии начали сев льна. В этом году в республике будет засеяно льном-долгунцом 130 тыс. га.

Открыт кинотеатр в одном из высокогорных и отдаленных районов Киргизской ССР—в новом районном центре Челпон. Кинотеатр открыт также в другом высокогорном районном центре—в Джамбуле. Управление кинофикации Киргизии отправило в сельские местности 18 новых киноаппаратов.

Министерство здравоохранения и Министерство земледелия РСФСР обязали свои органы на местах расширить сеть колхозных детских яслей. Летом прошлого года в яслях находилось более миллиона детей. В этом году их количество возрастает до двух миллионов.

(ТАСС).

## НА IV ПЛЕНУМЕ РАЙНОМА КОМСОМОЛА

Состоявшийся на днях пленум райкома комсомола обсудил вопрос: „Итоги XV пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР о работе ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР“. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома комсомола тов. Никкаринен.

— Те крупные недостатки, которые вскрыл XV пленум ЦК КП(б) в работе ЦК ЛКСМ, — говорит докладчик, — значительное место занимают и в работе нашей районной комсомольской организации. Многие не сделали райком комсомола, первичные комсомольские организации, чтобы мобилизовать молодежь на быстрое выполнение ближайших хозяйственно-политических задач и восстановление народного хозяйства.

Это объясняется, прежде всего тем, что РК ЛКСМ недооценил важности создания и укрепления комсомольских организаций на основных участках хозяйства района. Если тов. комсомольских организациях учреждений насчитывается 80 комсомольцев, то в комсомольских организациях лесной промышленности — 29, в колхозах — 12, в местной промышленности — 7.

Райком комсомола мало занимался ростом, созданием и укреплением комсомольских организаций в колхозах. В результате этого комсомольские организации в колхозах, при достаточной базе роста насчитывают всего лишь 12 человек. Однако и существующие комсомольские организации колхозов рабо-

тают неудовлетворительно, плохо борются за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, за сохранение скота и повышение его продуктивности, за правильную организацию труда.

Все эти недостатки — результат низкого уровня организационной внутрисоюзной работы. Слабо растут комсомольские организации за счет передовой молодежи, а особенно колхозной молодежи. Это объясняется отсутствием политической работы среди молодежи, а зачастую комсомольские организации работают в стороне от молодежи.

Собрания проводятся от случая к случаю и не проводятся открытые собрания. В первом квартале года два месяца не было собраний в комсомольских организациях Райконторы связи, Паданской и Кармасельской территориальных организациях. А где нет собраний, там нет работы.

Очень часто из-за плохой подготовки собрания проходят без активного участия всех комсомольцев, вопросы решаются наспех, не серьезно. Это принижает роль собрания.

Первичные комсомольские организации и райком комсомола не сумели организовать проверку исполнения своих решений. Иногда многие хорошие решения остаются на бумаге.

Оставившись на политическом воспитании комсомольцев и молодежи докладчик отметил, что половина состава комсомольской организации не ох-

вачева ни какими формами политической учебы. В комсомольском отделении партийной школы посещаемость низкая, слушатели этой школы Миккоев, Светова, Бондарева, Грыбина, Лебедева формально занимают над повышением идейно-политического уровня и часто считают не нужным являться на занятия. Отсутствует работа политкружков, не уделено должного внимания лекционной пропаганде.

В заключение тов. Никкаринен поставил ряд задач, стоящих перед комсомольскими организациями по подготовке и проведению сплавных работ и весеннего сева.

Секретари первичных комсомольских организаций рассказали о своей работе, подвергли критике руководство первичными комсомольскими организациями со стороны Райкома комсомола. Из прений вышло, что работники комсомола редко бывают в первичных комсомольских организациях, а где и бывают, то их помощь первичным комсомольским организациям подменяется только сбором всевозможных сведений. Большое место в выступлениях отводилось участию комсомольских организаций в спортивных соревнованиях, в художественной самодеятельности.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение, выполнение которого позволит устранить все имеющиеся недостатки в работе районной комсомольской организации.

## За рубежом

18 апреля в голландском городе Гаага, во Дворце Мира, состоялось торжественное открытие Международного суда Организации Объединенных Наций.

В США и Англии состоялись массовые митинги по случаю 15 годовщины Испанской республики. Выступавшие на митингах призывали правительства США и Англии к полному разрыву с франкистской Испанией.

На днях в столице Австрии — Вене праздновали первую годовщину освобождения войсками Красной Армии. В городе состоялся парад советских и союзных войск. После парада состоялась многотысячная демонстрация жителей Вены. Демонстранты несли плакаты с лозунгами: „Спасибо Красной Армии!“, „Да здравствует Красная Армия — освободительница Вены!“

В течение нескольких дней в городе Штеттине происходили торжества, посвященные первой годовщине воссоединения с Польшей древних польских земель. На торжество прибыли президент Краевой Рады Народовой Берут, маршал Роля-Жимерский, члены польского правительства, дипломатический

корпус, а также тысячи граждан со всех концов страны. На площади, где когда-то стоял памятник германскому Кайзеру Вильгельму, в торжественной обстановке был заложен памятник „Стоим на страже Одера“. За тем состоялся парад польского войска и демонстрация трудящихся.

В столице Дании — Копенгагене состоялась столетняя демонстрация протеста против фашистского режима в франкистской Испании.

В Германии произошло объединение берлинских организаций социал-демократической и коммунистической партии. Образована новая социалистическая единая партия Германии.

Американские оккупационные власти в Австрии арестовали в городе Зальцбурге бывшего болгарского премьер-министра Александра Цанкова.

В Индонезии продолжают военные действия между англо-голландскими войсками и местным населением. На днях артиллерия союзников обстреляла позиции индонезийцев в районе северного побережья Центральной Азии.

(ТАСС).

## Масло государству

Колхозы Паданского и Кармасельского сельсовета, полностью рассчитавшись с государством по мясоставкам в 1946 году, приступили к выполнению

обязательства перед государством по маслу и молокопоставкам. Колхоз „Искра“ сдал государству 27 кг масла, „Борьба“ — 19 кг и „Боевой труд“ — 16 кг.

## Устав сельхозартели — незыблемый закон колхозной жизни

Устав сельскохозяйственной артели, принятый на Втором Всесоюзном съезде колхозников-ударников в феврале 1935 года и утвержденный Совнаркомом Союза ССР и ЦК ВКП(б), является основным законом колхозной жизни. Значение Устава в подеме сельского хозяйства и в организационно-хозяйственном укреплении колхозов исключительно велико.

Примерный Устав сельскохозяйственной артели точно определяет порядок ведения учета труда. „Каждому члену артели, — сказано в пункте 15 устава, — не реже одного раза в неделю бригадир подсчитывает всю работу, которую проделал колхозник, и соответственно установленным расценкам записывает в трудовую книжку колхозника количество выработанных трудодней“. К сожалению, у нас есть отдельные колхозы, в которых учет поставлен плохо.

В колхозе „Ударник“ нет трудовых книжек и ни каких записей не ведется. Во многих колхозах разбазаривают трудодни. Например, в колхозах „Социалистический урожай“, „Ильич“, „Парижская коммуна“, „Искра“, „Борьба“, „Красный партизан“, за доставку почты, аренду помещения, перевозку грузов Райпотребсоюзу, подвозку дров школам начисляли колхозникам трудодни. В колхозе „Рабочая сила“ (председатель Днев) начислено 4 трудодня зав. МТФ Филатовой за то, что она держала молоко не в кладовой на ферме, а у себя на квартире.

Грубо нарушил бывший председатель колхоза „Искра“ Еремкин 11 статью устава. В 1945 году без ведома общего собрания израсходовал 410 килограмм и в 1946 году более 200 килограмм зерна, производил расход сена без ведома членов артели. Пред-

седатель Сяргозерского сельсовета тов. Коротяев отдал письменное распоряжение бригадир колхоза „Ударник“ Васильеву о выработке разной посуды без ведома колхоза.

Во многих колхозах к нарушителям трудовой дисциплины мер взыскания не применяют, а сельсоветы подчас поощряют, лодырей, чем подрывают трудовую дисциплину в колхозах. Так, например, в колхозе „Социалистический урожай“ колхозница Богданова Фекла Ивановна выработала в январе месяце 2,3 трудодня, в феврале — 0,38, Миккоева Федосья Ивановна за два месяца (январь и февраль) невыработала ни одного трудодня, правление колхоза мер ни каких не приняло и Лазаревский сельский совет аккуратно обеспечивал продуктовыми карточками. Плохая дисциплина в колхозах „Ударник“, „Парижская коммуна“ и в ряде других колхозов.

Много нарушений Устава допускается в вопросе внутри-колхозной демо-

кратив. „Общее собрание, — говорится в статье 20 Устава, — является высшим органом управления артели“. Однако в колхозах эта часть Устава очень часто нарушается. В колхозах Лазаревского, Сяргозерского и Селедкого сельсоветов принята роль общих собраний колхозников в решении важнейших вопросов внутри-колхозной жизни. Протоколы общих собраний оформляются небрежно, в них не указывается количества присутствующих, не составляются явочные листы. Заседания правлений колхозов проводятся от случая к случаю.

Грубо нарушается требование Устава о работе ревизионных комиссий. Устав требует, чтобы ревизии в колхозах проводились регулярно. Вместо 4 раз в год, в лучшем случае проводят одну ревизию хозяйственно-финансовой деятельности в связи с годовым отчетом, а в колхозе

„Парижская коммуна“ ревизионная комиссия вообще не избрана. Председатели ревизионных комиссий на заседаниях Исполкома Райсовета не утверждены, Райзо ни какой работы с ними не проводит.

Устав сельскохозяйственной артели — незыблемый закон колхозной жизни. Только неуклонно проводя в жизнь Устав сельхозартели, можно добиться скорейшего восстановления и укрепления колхозов. Вот почему очень важно, чтобы наши партийные организации широко пропагандировали Устав сельхозартели среди колхозников и на этой основе добивались повышения трудовой активности колхозников. Чтобы организационно укрепить колхозы, правильно руководить ими — надо вести дела в колхозах на основе Устава сельскохозяйственной артели, строго руководствоваться этим основным законом колхозной жизни.

И. Хахаев.

Ответственный редактор В. Лукин.